



Далекий друг

У Сестрорецка появился далекий, но очень интересный друг: область Базиликата на юге Италии.

Несколько октябряских дней у Территориального управления Курортного района гостила делегация медиков из Базиликаты.

Их визит - результат летнего пребывания в Италии представителей нашего управления.

Гости приехали с очень благородной гуманной миссией: положить начало сотрудничеству Ассоциации доноров Италии с ТМО №40.

В рамках этого сотрудничества предполагается целая программа действий: поставка оборудования для открытия станции переливания крови в здании Скорой помощи, подготовка врачей-специалистов по переливанию крови, научные изыскания в области гематологии, создание научной виртуальной библиотеки с целью консультации через Интернет и многое другое. А самое главное - пропаганда информации об анонимном бесплатном переливании крови как акте сознательности гражданина.

Если вдуматься, то идея - самая прогрессивная. Пока человек здоров, он, к сожалению, мало задумывается над тем, сколько стоит грамм крови. Но оказавшись в состоянии опасности, он всем оценит тот факт, что совершенно бесплатно и вовремя ему предоставят кровь высокого качества: от этого может зависеть исход рискованной операции, излечение от тяжелого недуга.

Дженезио де Стефано - президент региональной ассоциации доноров Италии («AVIS») - считает, что гражданское отношение к этой медицинской и человеческой проблеме надо начинать воспитывать с детства, буквально со школьной скамьи. Что ж, трудно с этим не согласиться. Поэтому руководители нашего района решили поддержать эту идею и попытаться воплотить подобную программу на нашей местной почве.

Представительство «AVISa» в Сестрорецке явится проявлением человеческой солидарности между итальянским и русским народом, ведь ни для кого не секрет, что диалог между различными культурами, идеологиями является самым ценным наследием, которое передается новым поколениям в качестве опыта существования и солидарности.

Итак, начало положено: в присутствии Генерального Консула Италии в г.Санкт-Петербурге доктора Сальваторе Пинна состоялось подписание официальных документов, закрепляющих начало сотрудничества Базиликаты и Сестрорецка. Впереди много совместной работы.

А пока - давайте поближе познакомимся с этим чудесным уголком земного шара, который до сих пор хранит следы античной цивилизации.

В Базиликате два моря дарят вам золотой песок пляжей и голубую прозрачную воду, леса и парки редкой красоты поражают

Базиликата

воображение диковинными растениями. История оставила в этих краях глубокий и незабываемый след, который теряется во тьме тысячелетий: греческие храмы и римские термы, нормандские замки и средневековые аббатства. Только здесь можно увидеть целый архитектурный ансамбль, вырытый в туфе: церкви, дворцы, крестьянские хижины среди узких улочек.

Много лет Базиликата была землей, где сосредотачивались все проблемы южной Италии. Расположенная между двух морей – Ионического и Тирренского, – горная внутри, холмистая на востоке и равнинная на юге, Базиликата дарит посетителям очарование своих природных красот и исторических традиций, которые в некоторых местах сохранили память об истоках человечества.

Горные цепи, где люди живут даже на высоте 1000 м, отличаются разнообразием пейзажа: горные домики, маленькие имения, крохотные капеллы, школы оставляют место дубам, каштанам, букам, в живописном порядке разбросаны рощи грецкого ореха. В лесах водятся лисы, волки, на берегах озер можно видеть сокола-рыболова. Большое пространство занимает усыпанная дикими цветами меловая зона, откуда получают алебастр для декоративного мрамора.

Потухший вулкан Вультуре богат плодородной землей и присутствием в его лесах Bramea europea – ночной бабочки, которая встречается только в Азии. Чтобы защитить это редкое насекомое, лесная охрана создала природный заповедник поверхностью в 200 гектаров.

Ионическая равнина – это место, до неузнаваемости измененное трудом человека: теперь это земля цитрусовых плантаций и фруктовых садов, очень далекая от той малярийной земли, которой она была в XVIII веке. Недалеко от ионического побережья – долина из белолунных известняков, богатых природными пещерами. Естественные термальные источники с водами и грязями, разбросанные на всей территории Базиликаты, способны вернуть любому человеку хорошее самочувствие и жизненный тонус.

Жители здешних мест невероятно гостеприимны и коммуникабельны. Они очень любят народные праздники, в которых принимают участие буквально все: эмигрант возвращается в село, чтобы исполнять ритуальные действия, связанные еще с языческими традициями. Например, рубят большое дерево и несут его в центр села, где оно, после того, как снимают с него ветки и кору, «живится» на более молодом дереве посредством прививки к его вершине. Этот ритуал, который приписывает деревьям способность рожать, выполняется, чтобы вызвать хороший урожай.

Особого упоминания достойны умелые мастера-ремесленники, которые создают великолепные изделия из керамики, фарфора, дерева и тканей.

Живописная природа, древнейшая история и богатое культурное наследие сделали Базиликату известным туристическим центром, и популярность этого дивного уголка нашей планеты растет год от года. Базиликата умеет покорить сердце любого человека, откуда бы он ни приехал полюбоваться ее достопримечательностями.

Елена Лапицкая

